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Ortsteilrat Schwerborn Erfurt, 23.08.2017 

OR SWB/005/2017  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Schwerborn am 16.08.2017 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Kastanienstraße 15, 

99095 Erfurt-Schwerborn  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

18:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Peters 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Bürgeranliegen zum 1. Bauabschnitt in der Stotternhei-

mer Chaussee 

 

   

 6. Informationen  
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 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.05.2017 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

  

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

  

 

 

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 
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 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Triathlon 

Auf Grund des Erfurt-Triathlons am Strandbad Stotternheim am 26. und 27.08.2017 kommt 

es in Schwerborn zu einer zeitweisen Vollsperrung der Stotternheimer Chaussee sowie der 

Ilversgehofener Straße. Außerhalb der Wettkampfzeiten können ortsansässige Bürger die 

Straßensperrungen passieren. Der Linienbusverkehr verläuft planmäßig. 

Der Ortsteilrat kritisiert, dass er nicht im Vorfeld bei der Planung bezgl. Strecke, Zeiten etc.  

eingebunden wurde. 

 

Jugendclub 

Laut Auskunft der Sozialarbeiterin ggü. dem Ortsteilbürgermeister sei der Jugendclub gut 

besucht und bezgl. der Altersstruktur gut durchmischt. Es gäbe keine Probleme. 

 

Pendelliste  

Der Ortsteilbürgermeister hat beim zuständigen Fachamt anfragen lassen, warum die Bau-

stelle in Schwerborn (Kastanienstraße) nicht mehr in der Pendelliste der Stadt Erfurt aufge-

listet sei.  

Das Tiefbau- und Verkehrsamt antwortete daraufhin, dass das Ziel der Pendelliste sei Bau-

maßnahmen aufzuführen, die für die Gesamtstadt oder zumindest für betroffenen Durch-

gangsverkehr von Relevanz ist. Zudem gibt es nur kleine innerörtliche Umleitungen und 

keine großräumige Umfahrung. Deshalb und um die Liste der aufgeführten Baumaßnah-

men möglichst übersichtlich zu halten hat sich das Fachamt  entschlossen diese Baustelle 

nicht in der Pendelliste aufzuführen. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 5.1. Bürgeranliegen zum 1. Bauabschnitt in der Stotternhei-

mer Chaussee 

 

   

Folgende Bürgeranliegen wurden durch den Ortsteilbürgermeister beim Tiefbau- und Ver-

kehrsamt vorgebracht: 

 

Bushaltestelle 

Es wurde nach einer Erhöhung der Behelfs-Bushaltestelle angefragt, um älteren Bürgern 

den Zutritt zum Bus zu erleichtern. Dies wurde bereits durch das Fachamt umgesetzt. 

Ebenfalls wurde ein angefragtes mobiles Bushäuschen für die Zeit der Baumaßnahmen 

zugesichert. Die Baufirma wurde bereits beauftragt das mobile Bushäuschen bei der EVAG 

abzuholen. 

 

Piktogramm 30 km/h 
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Der Ortsteilbürgermeister ist sich mit dem Ortsteilrat einig, dass das 30 km/h-Schild bei 

Am Kirschberg sehr hoch aufgehängt ist und durch Autofahrer deshalb schwer zu sehen ist. 

Das Piktogramm soll nicht nur während der Bauphase sondern dauerhaft bestehen. Der 

Bauleiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes könne kein dauerhaftes Piktogramm aufbringen 

lassen. 

Die Ortsteilverwaltung wird deshalb darum gebeten, bei der Abteilung Verkehr des Tief-

bau- und Verkehrsamtes nachzufragen, ob ein 30 km/h-Piktogramm auf die Straße aufge-

bracht werden kann.  

 

Überschwemmung nach Baumaßnahme  

Bei den Eigentümern der Stotternheimer Chaussee 3 (ggü. dem Sportplatz) läuft seit dem 

grundhaften Straßenausbau bei Starkregen das Wasser auf das Grundstück und über-

schwemmt den Zugang sowie den Fußweg entlang des Hauses. Ursächlich hierfür ist ein 

Fehler bei der Planung zum grundhaften Ausbau der Stotternheimer Chaussee. Der nach-

träglich realisierte Bürgersteig liegt höher als der Zugang zum Haus und neigt sich zudem 

in diese Richtung. Der Bauleiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes hat nach mehrfacher Vor-

ortbesichtigung Abhilfe zugesagt. Der Ortsteilrat wird zu gegebener Zeit zum Realisie-

rungsstand nachfragen. 

 

Bürgerinitiative Kleine Herrengasse 

Die Bürgerinitiative hatte am 22.06.2017 im Tiefbau- und Verkehrsamt ein Gespräch bezgl. 

des Verfahrens mit den Anwohnern der kleinen Herrengasse. Es wurde den Teilnehmern 

mitgeteilt, dass die Maßnahme wie geplant durchgeführt werden müsse, die voraussichtli-

chen Kosten noch nicht feststehen, eine Abrechnung allerdings direkt nach Abschluss die-

ser Teilmaßnahme erfolgen wird. 

.  

 

  

 

 

 

 

 6. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.05.2017 
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bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

gez. Peters gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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